

出门就能买良药 标准化药房让抓药更安心

# 我市建成701家标准化药房

市市场监管局打通药品便捷、安全、监管“最后一公里”



市市场监督管理局打造标准化药房。

或许你也曾经历过“夜间买药跑断腿”的尴尬；家中常备一些应急药物，不少因过期而浪费。如今，24小时药店、24小时网上购药、送货上门……岛城市民买药已经可以享受到更便捷、更贴心的服务了。自2021年青岛市市场监督管理局开始构建医疗机构标准化药房以来，目前已经打造出具有区域特色的差异化标准药房701家，彻底打通了药品质量监管“最后一公里”，有效提升了全市药品使用质量管理水平。

## 便民服务点，购药更方便

截至目前，我市的药房无论在数量上还是布局上，药品供应已能够满足人民群众的需求。但在旅游

景区、客运中心、高速服务区、工业园区等地，还存在“购药远、购药难”等问题。

“哪里买药最不方便，就把重点放在哪里。”“我们在调研中发现，大型工业企业一般在城郊接合部的工业园区内，园（厂）区无医务室、无药店，导致企业住宿职工就医购药难的问题显现。”市市场监管局在去年建设多个服务点基础上，今年选取工业园区、旅游景区等购药不便、需求较大的点位增添了便民服务点，方便群众应急用药。

在提升便利的同时，市市场监管局今年累计开展医疗机构监督检查4002家次，确保检查覆盖率100%，问题处置率100%。

## 岛城药房实行“六统一”

“针对药房管理，要统一人员培训、统一制度管理、统一设施设备、统一购进验收、统一储存养护、统一调剂使用等六个方面进行标准化。”市市场监管局按照“六统一”标准对药品实施专业化、规范化管理，实现药品管理质量安全的目的。六个统一包括53项管理标准，确保标准化药房有法可依。

此外，市市场监管局还提出“一域一案、突出特色”创建思路，要求各区结合辖区医疗机构特点，找准本区域创建重点，因地制宜打造出具有区域特点的标准化药房。例如：西海岸新区以社区医疗中心为切入点，打造出系列现代化药品使用单位，让病患享受到智慧化、情感化的优质用药服务；李沧区着力提升医联体药房标准化水平；胶州市和平度市针对中医诊所

特点，开展中药房标准化建设。通过示范单位的辐射带动作用，引导医疗机构标准化建设全域开展，实现全市药品质量全面提升。

## 三级联动“盯住”药品监管

药品质量决定着百姓的生命质量。在药品监管方面，市市场监管局首先开展自查自纠，并召开医疗机构专题工作会议，现场与医疗机构签订质量安全承诺书，要求医疗机构开展业务自查，倒逼主动创建的内生动力。

“层层推进，各区市效果明显。”市市场监管局相关工作人员表示，崂山区通过开展自查自纠，向辖区监管单位发放自查表，并结合自查情况，开展业务技能培训，压实相对人主体责任。莱西市采取“上门服务、现场指导、跟踪服务”的方式，帮助医疗机构提高创建积极性，督导医疗机构不断提高药品质量管理水平。

接下来，青岛市市场监督管理局将认真贯彻“服务型执法”理念，进一步细化措施，力争今年完成一级及以上医疗机构标准化药房创建工作，明年全面完成全域创建工作。同时，积极探索设立“安全用药电子地图”，将药品使用单位基本信息录入云商大数据平台，老百姓可通过手机终端随时查阅“安全用药电子地图”，选择相应的医疗机构，将极大方便广大群众选择诚信医疗机构求医问药。激励医疗机构实现自我规范、自我提升，不断提高药品安全水平。

观海新闻/青岛晚报 记者 薛飞

# 定了！CBA夏季联赛15日开战

八支球队齐聚青岛国信 青岛男篮主帅刘维伟将首次亮相

本报7月6日讯 2022年CBA夏季联赛基本定于7月15日至19日在青岛国信钻石体育馆上演，辽宁、广厦等八路豪强将齐聚青岛，献上精彩纷呈的比赛。比赛主办方也会尝试开放球场，时隔近两年后，岛城球迷将再次现场观看高水平篮球比赛。

此次CBA夏季联赛定在青岛举办，离不开青岛国信集团的努力。今年，国信集团正式向相关部门提出承办CBA夏季联赛的计划，在获得相关部门许可后，得到CBA联盟多家俱乐部的响应，原计划参赛六支球队扩大到八支。目前确定参加今年夏季联赛的八支队伍分别是辽宁、广厦、广州、山西、北控、深圳、天津以及东道主青岛国信海天男篮。

青岛男篮新任主教练刘维伟将借此机会迎来主场亮相之战。自今年5月份来到青岛，主帅刘维伟一

直紧抓训练，尤其注重对于年轻球员的培养。青岛男篮新近签下的美国外援帕特里克·米勒已经来到中国进入隔离期，如果一切顺利，米勒可以在夏季联赛前与球队会合，至于是否登场则是未知数。

对于球迷们尤为关心的比赛是否开放的问题，也有了答案。据了解，在经过相关部门批准后，此次夏季联赛将正式对观众开放。按照计划，本周五将正式公布相关的票务信息，喜爱CBA联赛的球迷也可以利用这次夏季联赛的机会，近距离观看国内最高水平的篮球赛事。自2019~2020赛季CBA总决赛后，国信钻石体育馆将再次开门纳客，这既是CBA对于青岛的信任，也是对于国信集团的信任。2022年CBA夏季联赛，我们一起期待！

（观海新闻/青岛晚报 记者 栾丕炜）

暑期来临好戏连台，“海牛之夏”等待你的加入

# 海牛夏令营报名进入倒计时



本报7月6日讯 夏天已到，无论是海牛青训的队员还是即将到来的夏令营学员，都对“海牛之夏”充满期待。海牛俱乐部七支梯队的球员正在紧锣密鼓、如火如荼地进行夏训。2022青岛海牛足球研学夏令营也正在火热报名中，海牛俱乐部精心完善每一堂课程的每一个设计细节，让学员们度过一个难忘的足球之夏。

上周，青岛市足球协会召开了中国青少年足球联赛（青岛赛区）工作研讨会，作为学运会冠军球队，

U19梯队正全力备战7月下旬开赛的全国U19组别第一阶段比赛，U17梯队将参加8月下旬开赛的预选赛。2021年以冠军身份进军总决赛的U15梯队球员则代表各自学校积极备战即将拉开帷幕的市长杯赛事，而U13梯队则以赛代练，前往海阳参加立昊杯赛事，在以小打大的情况下成功闯入八强。U12、U10两支队伍则在各自教练组的带领下开启假期“魔鬼训练”。

还有不到10天，一年一度的海牛夏令营即将拉开帷幕，十八年来，夏令营不但走出了孙旭、刘鍆成、孙唯嘉、王韬、李苏达、高翊轩等职业球员，还发掘了戴天宇、王柏栎等大学生球员和郑传辉、邢福、邢隽睿、胡梓宇等潜力新秀。秉承足球育人、全面发展的理念，海牛俱乐部志在通过夏令营开启孩子们的足球之路，培养孩子们团队协作、独立思考的能力，塑造更多优秀的栋梁之材。当前，夏令营正在火热报名中。扫描二维码或前往中能体育微信公众号报名通道，参加夏令营，开启海牛梦！

（观海新闻/青岛

晚报 记者 栾丕炜）



扫码报名海牛夏令营。

## “她力量”跨越山海 训练营点亮科技助农之光

本报7月6日讯 日前，青岛市妇联联合定西市妇联在甘肃省定西市漳县举办“她力量点亮科技之光——女科技明白人”训练营，进一步提高基层广大女科技工作者的综合素质和为群众服务能力，实现科技助农。

活动中，青岛市妇联邀请青岛市农业科学研究院专家根据定西土地种植的实际环境，举办番茄高效种植线上专题讲座，详细讲解番茄育苗、定植关键技术，以及如何高效施肥、全面防治病虫害提升种植效益等多个实用性技术，线上解答相关提问。定西市七县区50名女科技工作者参与活动。

今年以来，青岛市妇联积极助力东西协作，以满足农民知识技能需求为核心，以提升农业科技含量为关键，强化专业技能培训，积极探索建立新型职业农民培训机制，努力培树“有文化、懂技术、善经营、会管理”巾帼科技工作者，引领更多女性投身乡村、发展乡村，为乡村振兴贡献巾帼力量。

（观海新闻/青岛晚报 记者 张琰 通讯员 孙红丽）

## 岛城开通 首批联程联运客运班线

本报7月6日讯 近日，城运控股交运集团推出班线客运联程联运中转服务，首批开通青岛至苏州和青岛至兴化两条中转线路。市民可通过到车站购票、拨打96650、下载交运行APP等方式购买苏州客运站中转至吴江、常熟、湖州和宁波等地，以及兴化客运站转至泰州的车票。“一票转乘”的便捷服务、优化舒适的乘车体验，为传统班线客运业务注入生机和活力。

交运集团旅游客运部与大数据中心、信息科技公司多次与易出行公司商谈，使交运行功能与易出行打通；班线客运公司和汽车总站通过积极沟通和营销，确定开通线路。交运集团先后多次调研和论证，全力协调长途客运省联网售票平台，最终，在各部门和单位的通力配合下，首批联程联运客运班线顺利开通，实现了“从零到一”的跨越。

联程联运线路的开通，充分发挥了汽车客运站的中转功能，标志着交运集团进入了班线客运车辆和线路资源融合的新阶段。交运集团将继续从乘客角度出发，进行线路梳理，有针对性增开联程联运线路，为需要中途转车的旅客提供更多便利。

（观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中）